OCHOBbI CUHTAKCHUCA
A3BIKA C




MMeHOBaHHE HMEH M MMEPEMEHHbIX

[0 Wmsa cocTout us: value
® JIATUHCKHUX OYKB; ml2
o 11 (b . Value
HHOD, 3 Place u place
® CHMMBOJIA HOI[‘IepKI/IBaHI/I}I o longVarj_ableName
[0 Wms HE MOKET HAUUHATHCI ¢ Property
AP 9
[l 3ammaBHbBIE U CTPOUYHBIC OYKBBHI
PA3INYAOTCS firstltem
. < econditem
0 Cepbé3HBIX OrpaHUYEHHN HA *
NIUHY HET

0 CopepxarenbHble UMEHA



TI/IHLI TAHHBIX

X1

CrernumainpHbIE

HeHOqHCHeHHHe
- 3HAKOBbIE BeniecrBeHnblie

short 2 Ganra double 8 Baitra

int 4 Ganra long double 8-12 BaiT

long 4 6anra

long long 8 6anur

char |1 6anT
unsigned short 2 6awnTa --
unsigned int 4 6awnTa
unsigned long 4 6awnTa

unsigned long long 8 6anr



THunbl TaHHBIX

[l ba3oBbie THIIBI TaHHBIX:

int — 1exoe co 3HaKOM

float — 4uncCIIO € IUIABArOIIEN TOYKOHW OJUHAPHOM
TOYHOCTH

bool — OyJIeBCKHE 3HAYCHUE (MCTHHA WJIH JOXKb:
true unu false)

char — neiaoe 0ogHOOAMTOBOE 3HAYCHUE
(CHMBOJIBHOC)

double - 4uCiI0 ¢ IIABAIOIIECH TOYKOM ITOBBIILIEHHOU
TOYHOCTH

e unsigned — 0E33HAKOBOE LICTIOC

long — 3HAKOBOE IIEJIOE

e void — MyCTOE€ MHOXECTBO JIONYCTUMbIX 3HAYCHUHU



Cneuuduxarop
BBO/J2-BbIBO/1a

%d
%ot

%8.31

%cC
%If

%X
%S
You

Tun
JTAHHBIX

HCCHTI/I‘IHOG OeJIoC 4YucCjio CO 3HaKOM

JleCATHYHOE YHUCIIO C INIABAIOIIECH TOYKOU

JleCITUYIHOE YHCIIO C IIABAFOIIEH TOYKOM:
8.3 — moaudukarop gpopmara, mof
BEIIICCTBEHHOEC YHMCJIO BBIJACIICM 8 CHMBOJIOB,
IpUYEM U3 HUX 3 3HaKa MOCJIEC 3aIlsSITOM.
CwumMBod Tuma char

JIeCATUYHOE YHCIIO C IJIaBAIOIIECH TOYKOH
nBOMHOM TouHOCTH (double)

[IlecTHaaIaTepUIHOE LIEI0€ YUCIO0 0€3 3HaKa
Crtpoka cuMBOJIOB (string)

JlecsTuuHOE 11eJI0€ YnClio 0e3 3HaKa
(unsigned)

CTtaHpapTHaga ToyHOCTb Ans float — 6 3HAKOB rocrie 3ansToun



Kak BbIOpars THII JAHHBIX?

Llenouucnennoie Bewecmeennvie
Jlocuueckue
M (A> B)
; C && D
m| AddD
CERECDERY  H(K
[ Coordinate System : WGS84 C&&F

CumeonvHble

3AYETHASR KHUWXKA




Kak BbIOpaTh THII JAHHBIX?

CO 3HAKOM 0e3 3HakKa
(unsigned)
char -128 : 127 0:255
int -32768 : 32767 0 : 65535
long _ 931,531 _4 0-232 _1
float +1038
double +10%308




Onpeaenenue nepeMeHHbIX

0 Omnpenenenre nepeMeHHOIM

int counter;

TUIl [NePeMEeHHOV MMsI IIePEeMEeHHON ;

double summa;

[l OObsBICHUE IEPEMEHHOM

extern int counter;
extern double summa;

extern Tun nepeMeHHOV MMsI II€PEMEHHON;

[l OO0psaBICHNE C MHUIIHAIA3AIIUEN

TUII [I€PEeMEeHHOV MMSI [ePEeMEeHHOM = BHadeHue;

int counter = 1;
double summa = 0;

HepeMeHHaﬂ onpecaAc/sICTCsa HCIIOCPCACTBCHHO IICPCA
IICPBbLIM HCIIOJIB30BAHHUCM C I/IHHL[I/IaJII/IBaL[I/Ieﬁ



IIpaBuna (popMHUpOBaHUS UMEH
IEPEMEHHBIX

J1oKHBI HAYMHATHCS C JIATUHCKOW OYKBBI WJIU

b

3HAKa MOJYECPKUBAHMUS © ;
SIBIsOTCS MOCIIEA0BATENILHOCTBIO OYKB, AP,

(4 pJ

Wi © ;
[Ipo0Oenbl He MOTYT MPUCYTCTBOBAaTh B UMECHAX;
Pa3znu4yaroTcsi HpONMCHBIE U CTPOYHEIE OYKBBI;

Heinb3s ucronb3oBarh 3ape3€pBUPOBAHHBIE CIIOBA
(if, else, while u T.1.);

JKenareabHO ACJIaTb UMCHA OCMBICJIICHHBIMMU.




Ornepanyu HaJl IICPEMEHHBIMU.
I IpuopureT 1 HOPSIIOK BEIYUCIICHUN

BpICIIMU IPUOPUTET:

* () - BBI30B (pyHKIIMHU (IIPHU UCIIOIb30BaHUU
(hyHKLIH#);

* [] - BEIOOp p1eMeHTa MaccuBa (IPU MCIIOJIb30BaHUM
MACCHUBOB);

* -> - KOCBE€HHBI! BBIOOD dJIEMEHTA (IIpH
MCIIOJIb30BAaHUH yKa3aTeyIeh);

* . - IpSIMOM BBIOOD 31eMeHTa (IMPY UCHOIb30BAHUM
CTPYKTYPBHI).



YHapHbIe onepanumn

! Joruueckoe orpunianue (NOT).
~ [OOUTOBAas HHBEPCHUS

= VHapHBIU MUHYC.

++ yBenuuenue Ha enuHULY.
== YyMECHBIIICHUEC HA CAUHUILY.

sizeof ( ) pa3Mep olepaHja B OanTax.



MaTremMaru4yeckue onepamuu

* yMHOXKCHHE

/ nenenue

% BBIYHCIICHHE OCTATKA OT JCJICHUS
+ OMHapHBIN TUTIOC

= OMHAPHBIN MUHYC

>2> TOOUTOBBIN CIBHT BIIPABO

<< 1TOOHUTOBEIH CIBHT BICBO



Onepanyu cpaBHEeHUSs

< MEHBIIIE
<= McHbIIE WK PABHO
> OoJIbIIIE

>=  0Oubllle WU PaBHO
—= paBHO

= HE PABHO

Pe3yibTartoM BBIPAXKECHUU SIBJISETCS
ncTuHa (true) uinm J10xb(false)



o\OF *

<
|

Onepanyu npucBauBaHus

= 2 2 =2 2 =2 H H

DOCTOE IPUCBAUBAHUE
DUCBOUTH MPOU3BEACHUE
DUCBOUTH YaCTHOE

DUCBOUTH OCTATOK OT JCICHUSA
DUCBOUTH CYMMY

DUCBOUTH PA3HOCTH

DUCBOUTH CIABUHYTOE BIEBO

DUCBOUTH CIABUHYTOE BIIPABO



Jlornueckue onepamuu

& noountoBoe U (AND)

A nnooutoBoe uckiaruvaromiee MJIM (XOR)
| no6urosoe NJIN (OR)

&&  normueckoe U (AND)

| |  normueckoe MJIU (OR)

BRIpaxeHuel ? BrpaxeHwuel @ BrpaxeHues
YCIIOBHOE BBIpAKECHHUE (TEpHApHAsS Onepalius)

7 IHOCJICAOBATCIIBHOC BBIYHUCJIICHUC



IlocTaHoBKA 3a1a4un

[0 Pa3zpaborarh mporpaMmy IepeBojia TEMIEPaTyphl U3
rpaaycos 1o Llenbcuro B rpaaychl 110 apeHrenTy
[l HWcxonnbie jaHHbIe (CTaHAAPTHBIN ITOTOK BBOJA):
® 3HAYCHHUE TEMIIEPATYPhI B rpaaycax mno Lieabcuro
[IpeoOpa3oBaHuE BBIIOIHICTCS 110 U3BECTHOU
dbopmyie: 9

Tr=Tc ><§—|-32

[ BreluncieHHOE 3HaYECHKE JTOJKHO BbIIABATHCA HA
CTaHJAPTHOE YCTPOMCTBO BBIBOJIA (HA JUCILICH).

»

°C




IlocTanoBka 3amaun

//temperature.c

//IepeBon u3 Illenbcuit B PAPEHIT'EMTEI



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBong m3 Ilenbcuir B PAPEHICMUTE
#include <stdio.h>



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBong m3 Ilenbcuir B PAPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main|()

{



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBon mn3 Ilenscuir B PApPEHIEMTE
#include <stdio.h>

int main ()

{

printf ("Enter the temperature in Celsius: V) ;



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBon mn3 Ilenbcuir B PApPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main ()

{

printf ("Enter the temperature in Celsius: V)

double cent;



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBon mn3 Ilenbcuir B PApPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main ()

{
printf ("Enter the temperature in Celsius: V)
double cent;
scanf (“$1£f”, &cent) ;



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c

//IepeBon mn3 Ilenbcuir B PApPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main ()

{

printf ("Enter the temperature i1n Celsius:

double cent;
scanf (“s1f”, &cent) ;

double fahr = (cent * 9.0)/5.0 + 32.0;

\\) .
4



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c
//IepeBon mn3 Ilenbcuir B PApPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main ()
{
printf ("Enter the temperature in Celsius: V)
double cent;
scanf (“s1f”, &cent) ;
double fahr = (cent * 9.0)/5.0 + 32.0;

printf ("Fahrenheit it is: %if degree\n"“, fahr);



IlocTaHoBKA 3a1a4un

//temperature.c

//IepeBon mn3 Ilenbcuir B PApPEHICMUTE
#include <stdio.h>

int main ()

{

printf ("Enter the temperature in Celsius: V)
double cent;

scanf (“s1f”, &cent) ;

double fahr = (cent * 9.0)/5.0 + 32.0;

printf ("Fahrenheit it is: %1f degree\n“, fahr);
return O;



IlpuMep BBINMOJTHECHUSA

Enter the temperature in Celsius: 25
Fahrenheit it is: 77 degree




